

五一公益行 社区在行动

性摊位,为广大居民提供了暖心又贴心的家门口便民服务。

在活动现场,南湖社区党总支书记李维海说:“社区邻里文化公益集市的开展,是以党建为核内容,以群众需求为导向,以居民参与为动力,让社区居民在家门口享受各类便民惠民服务,增强了社区居民的归属感、认同感,也提升了居民的幸福指数和满意度。”

据悉,截至目前“邻里文化”志愿服务社区公益集市活动今年已开展了5次;公益集市活动的开展不仅拉近了社区和居民的距离,也增进了邻里的感情,让更多居民在家门口即可享受到便捷、暖心的社区公益服务。

ZONGHE

5月1日起,淮北出租车进入拼车优惠时代

■记者 刘星 通讯员 朱跃华

本报讯 淮北出租车即将进入“拼车优惠时代”。自5月1日起,《淮北市出租汽车经营服务指南》试行,试行期1年。根据该《指南》,全市辖区内出租车驾驶员征得第一乘客同意可搭乘其他乘客,第一位乘客计价器计费优惠1元。

据悉,为更好地满足社会

公众多样化出行需求,优化资源配置,提高出租车运营效率,倡导低碳出行,便捷乘客,根据交通运输部《巡游出租汽车经营服务管理规定》《安徽省道路运输管理条例》《安徽省出租汽车客运管理办法》等有关法规、规章,结合本市实际,制订本指南。拼客经营是指出租车在载客运营过程中,征得第一乘客同意搭乘其他乘客,第一位乘客计价器计费优惠1元。

出租车前往同方向目的地的出行方式。拼客经营必须遵循乘客自愿原则,不得强制拼客,车上同时只能一次拼客,但可循环拼客。

5月1日起,淮北市辖区内(含濉溪县)出租车驾驶员在拼客经营服务时,需征得第一乘客同意后搭乘第二乘客并由驾驶员触发拼客按键,第一乘客计价器计费优惠1元,第二乘客不优惠;第二乘客下车后,如

征得同意再次拼客,第一乘客计费再优惠1元;如第一乘客先下车,第二乘客将自动成为第一乘客,中途同意拼客即享受计费优惠1元;以此循环,以上优惠均在计价器运价内触发自动减免。计价器分别单独计费,任一户乘客到达目的地后,计价器显示当前的计费信息并打印发票,之后计价器显示另一户计费信息。另一户乘客到达目的地后,计价器显示计价

信息并打印发票。市道路运输管理服务中心表示,出租车驾驶员在运营过程中未征得第一乘客同意强制拼客、不按第一乘客目的地选择不合理的路线运行拼客、绕行拼客都视为违规拼客,乘客有权拒绝支付运费,并拨打12328全国交通运输服务监督电话举报,交通运输执法机构将第一时间核查,一旦属实会按照相关规定给予相应处罚。

绘出文明新风尚

■记者 邹晨光 通讯员 孙志文

本报讯 近日,团相山区委与淮北师范大学美术学院团委在相山区渠沟镇张楼村联合举办“执青春之笔,绘最美相山”大学生志愿者助力美丽乡村建设活动,通过墙体绘画装点村容村貌,展示乡村文明,扮靓美丽乡村。

志愿者们端着颜料、持着笔刷、用着不同颜色的涂料,在空白的墙壁上进行勾勒填色。大家用五彩缤纷的图画,让原来“光秃秃”的大白墙变成了散发着青春气息的“文化墙”。

“生动形象的壁画和简单醒目的文字,不仅美化了环境,



绘下乡村振兴最美丽的一笔。 ■摄影 记者 冯树风

我市代表队出征省第六届老年人运动会

■记者 刘露

本报讯 4月23日上午,由省卫健委、省老龄委、省体育局、省老体协共同主办的安徽省第六届老年人运动会开

幕式在蚌埠举行。我市派出代表队参加为期三天的门球比赛。

安徽省老年人运动会每四年一届,本届各项分赛事将陆续在16个地市进行,持

续至11月份。比赛项目共设置门球、广场舞(健身球操、健身秧歌及腰鼓)、健身气功等16个竞赛(展示)大项,94个小项。据了解,我市将派

舞、棋类、牌类等16个项目的角逐,并于十月份承办广场舞这一分赛事。

近年来,我市高度重视老年人体育工作,全市老年

组织开展的老年人体育赛事丰富多彩,老年社会组织逐步普及,在全国、全省老年赛事活动中,淮北老年人体育工作多次取得优异的成绩。

主动接种疫苗 共享健康生活

今年4月25日,是我国第37个“全国儿童预防接种日”,今年的宣传主题是“主动接种疫苗,共享健康生活”,旨在让公众更好地理解接种疫苗的重要性,了解疫苗接种在控制传染病、保护人民群众生命健康中的重要作用。

预防接种,就是在不同的年龄段,不同的时期,针对不同人群,通过各种接种方式、接种途径进行各种疫苗接种,从而



请您关注: 儿童预防接种日 全国疟疾日



谨防输入性疟疾 持续巩固消除成果

4月26日是第16个“全国疟疾日”,今年的宣传主题为“谨防输入性疟疾,持续巩固消除成果”。我国虽无本土感染疟疾病例,但要巩固疟疾消除成果,防控工作仍不可松懈。

疟疾是由按蚊叮咬人体后而感染的一种血液寄生虫病,通常又叫“冷热病”“打摆子”“发疟子”。带有疟原虫的蚊子叮咬人体后,把疟原虫注入人体,10-20天后就会发病。热带地区如非洲和东南亚是疟疾高度流行地区。得了疟疾的病人,发病前往往有疲乏、不适、厌食等症状,发病时经历发冷期、

发热期、出汗期和间歇期四个阶段,有时还会引起脾肿大和贫血。重症疟疾患者可引起脑、肝、肾等脏器损害,并可引起循环系统、呼吸系统甚至多系统功能衰竭。

2021年6月30日,世界卫生组织发布新闻公报称,中国正式获得世卫组织消除疟疾认证。公报说,中国疟疾感染病例由1940年代的3000万减少至零,是一项了不起的壮举。

疾控专家提醒,市民群众在出国前,应当了解目的地的疟疾流行状况,做好个人防护准备,派驻疟疾流行区的随队医生,应当

具备疟疾诊治能力,指导组做好疟疾防护,并及时诊治可能的疟疾患者。重症疟疾会危及生命,去疟疾流行区旅行后出现发冷、发热、出汗等不适症状应及时就医,就医途中要做好个人防护,佩戴医用外科口罩。入境和就医时应主动告知旅行史。医务人员应注意输入性新冠肺炎和输入性疟疾的鉴别诊断,对确诊的疟疾患者给予规范的抗疟治疗,患者应按照医嘱全程、规范服用抗疟药。

市疾控中心宣教科、免疫规划科、地病科 整理

